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TOMÁŠ DOLEJŠ 

Tomáš Dolejš se narodil 4. listopadu 1974 v Sokolově. Otec Zdeněk pracoval jako zámečník a 

matka Ludmila byla kadeřnice. Rodiče žijí v Sokolově. Tomáš má starší sestru Ivu, která nyní 

bydlí v Mnichově.  

Tomáš vyrůstal v Sokolově v rodinném domě. Tatínek měl dílnu, ve které se svým synem trávil 

čas a naučil ho pracovat s kovem, používat ruce, něco vyrobit. Mezi Tomášovo dětské koníčky 

patřily volejbal, jízda na kole, na skateboardu. 

Základní školu absolvoval v Sokolově. Velký vliv na něj měl učitel výtvarné výchovy, který si 

Tomáše oblíbil a rozpoznal u něj výtvarný talent. Ve škole měli na výtvarnou výchovu skvěle 

vybavenou učebnu. 

Po základní škole studoval čtyřletý učební obor s maturitou, mechanik důlních strojů, 

v Sokolově. Školu nedokončil a udělal si výuční list v oboru zámečník. 

Na začátku jeho tvorby ho podporovala sochařka, grafička Jitka Kůsová, která pochází 

z Klášterce nad Ohří. Absolvoval u ní kurz figurální kresby a sochařské kurzy s kamenem. 

Společně pořádali v roce 2022 v Aši mezinárodní sochařské sympozium s názvem Kořeny. 

Za svůj umělecký vzor dodnes považuje sochaře Karla Nepraše, se kterým se osobně setkal. 

První výzvou bylo podílet se na výzdobě interiéru karlovarského klubu Rotes Berlin. Díky tomu 

vytvořil v roce 2003 svou první sochu, kovovou Elsu, berlínského anděla. Druhou sochou, 

z roku 2006, byl Náčelník, který je umístěný na stěně v klubu Slash. 

Hlavní materiály, které při tvorbě používá, jsou železo a beton. Železo nechává záměrně 

zreznout, používá na to speciální materiál, kterým je corten, který rezne povrchově, ale ne do 

hloubky. Tvoří ve svém ateliéru v Dalovicích. Při tvorbě rád poslouchá muziku. 

Svou první výstavu měl před deseti lety v Galerii Drahomíra. Vystavuje a tvoří na sympoziích 

v Čechách i v zahraničí. Vytvořil návrhy pro rockový bar i restauraci, skate shop i moderní 

kavárnu. Jeho sochy již zdobí také soukromé interiéry. Nevytváří pouze sochy, ale věnuje se i 

designu interiérů, výrobě šperků nebo trofejí. Je autorem např. trofejí pro vítěze závodů 



horských kol Prague Downtown z roku 2013, KV Downtown z roku 2016 a Lázeňský pohárek 

z roku 2019. 

Mezi jeho současné koníčky patří motorky, které si sám přestavuje k obrazu svému. 

Se svou rodinou, manželkou a dvěma dcerami, žije v Karlových Varech, v Doubí. Jeho rodina 

ho v tvorbě celá léta podporuje 

 


